

Výberové prednášky - Ústav environmentálneho manažmentu



Téma: Cesta k udržateľnej budúcnosti v Knauf Insulation

Výberová prednáška sa zaoberá aktuálnou situáciou z environmentálneho pohľadu v závode Knauf Insulation Nová Baňa. Zameraná je na výrobný proces, spaľovanie pecných plynov až po odsírovanie, a s tým spojené dodržiavanie emisných limitov, odpady, ktoré sa legislatívnym procesom zmenili na druhotnú surovinu používanú v poľnohospodárstve alebo aj v cementárni. Ukážeme si „road maps“ k stanovením cieľom byť uhlíkovo neutrálna spoločnosť do roku 2045, ale aj ročné ciele k šetreniu vody priamo z praxe. Povieme si o problémoch s implementáciou fotovoltaických panelov alebo o účinnosti organického Rankinovho cyklu.

Prednášajúci: Ing. Martin Manina, PhD., Knauf Insulation, Nová Baňa, Slovensko

Dátum a čas: 10.10.2023, 15.30 h

Miesto: SPU v Nitre, Tr. A. Hlinku 2, pavilón A, 3. poschodie, Ústav environmentálneho manažmentu FEŠRR (cvičebňa: AA-31)

Prednáška je relevantná k študijnému odboru ekonómia a manažment

Téma: Charakteristika a predstavenie vecnej pôsobnosti SIŽP a najdôležitejšie úlohy v zmysle zákona č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vo veciach starostlivosti o životné prostredie, so zameraním na ochranu vôd

SIŽP je odborným kontrolným orgánom štátnej správy. Základná legislatíva. Postavenie SIŽP v kontexte ochrany životného prostredia. Organizačná štruktúra SIŽP a činnosť v nadväznosti na ochranu jednotlivých zložiek ŽP. Ochrana vôd - pôsobnosť inšpekcie, jej hlavné prínosy v nadväznosti na ochranu biodiverzity a krajiny. Modelové príklady.

Prednášajúci: doc. Mgr. Marián Kotrla, PhD., SIŽP, IŽP Bratislava – Stále pracovisko Nitra

Dátum a čas: 06.11. 2023, 07.30 h

Miesto: Coworkingové centrum, ŠD Mladost'

Prednáška je relevantná k vybraným ŠP študijného odboru ekonómia a manažment

Téma: Správca zálohového systému jednorazových nápojových obalov a jeho fungovanie v podmienkach SR

Správca zálohového systému je nezisková organizácia, ktorá vytvára, financuje a koordinuje fungovanie zálohového systému jednorazových nápojových obalov. Slovensko sa zaviazalo zvýšiť aktuálne množstvo zberu nápojových obalov zo 60 % na 90 % v roku 2025. Vybralo si zálohový systém, ktorý spája úsilie výrobcov, obchodníkov, spotrebiteľov a štátu v zastúpení Ministerstva životného prostredia SR. Zálohovanie dáva šancu vyzbierať viac materiálu vyššej kvality na recykláciu a jeho opätovné využitie v nových obaloch, znížiť voľne pohodený odpad a šetriť tak prírodné zdroje.

Prednášajúci: JUDr. Marián Áč, generálny riaditeľ, Správca zálohového systému n.o., Bratislava, Slovensko

Dátum a čas: 14.11.2023, 15.30 h

Miesto: SPU v Nitre, Tr. A. Hlinku 2, pavilón A, Ústav environmentálneho manažmentu FEŠRR (AA-31)

Prednáška je relevantná k vybraným ŠP študijných odborov ekonómia a manažment; poľnohospodárstvo a krajinárstvo